



核心报道
水质调查

最近两三天，连云港海州区以及新浦区部分小区居民发现拧开家里的水龙头后，出来的自来水是黄色的，就如同茶叶水一样。“这水能不能用，为什么是黄色的？”居民们不免产生种种担心。

记者通过拨打连云港市自来水公司客服热线获悉，造成连云港市部分小区水质发黄，是因为海州水厂取水口的水质因上游原因受到影响，但所有出厂的水均达标，不影响使用，针对上游水质问题，目前，连云港市水利部门已经从淮沭新河调水对连云港饮用水源地蔷薇河进行冲洗，截至昨天，蔷薇河水质已明显改善。

现代快报记者 王晓宇 文/摄

漫画 俞晓翔



核心报道
玻璃埋人

昨天傍晚6点10分左右，在南京秦淮区汇景家园小区汇景街18号附近，一家玻璃店的玻璃架子突然倒塌，两人被埋在了玻璃堆之中。虽然公安消防和邻居们全力施救，但店主陈某因被玻璃砸中头部不幸身亡。另一人仍在抢救中。据了解，伤者是在该玻璃店谈生意的顾客。

现代快报记者 孙玉春

玻璃倒塌，两人被埋

傍晚7点多，事发现场仍然围着很多人，此时被埋的两人已经被救出送往医院。可以看到，店里面仍然是一片狼藉。门头上写着“华阳移门玻璃店”和“创意不锈钢加工店”两块牌子。

店的门面不算大，也就是二三十平方米，里面有各种铝合金门框，还有固定玻璃的木架子，玻璃已经基本破碎，成了一大堆面积有十来个平方米，高度足有一米左右

的玻璃山。在“玻璃山”的表面，可以看到斑斑血迹，门口扔着一副劳保手套，上面也是红的，据称是施救者戴的。

旁边一家店的几位员工参与了救援，据其中一位男子称，傍晚6点多时，他们正在店里，就听到“哗啦”一声响，赶紧跑到隔壁，看到原来立着摆放的大块玻璃已经全部倒塌了，“听到有人喊救命！”可是看不到人，呼救声是被完全埋在下面的一

个人喊出来的。据了解，这人是一名在这里谈生意的顾客。

50多岁的店主陈某，并没有完全被埋，但是已经发不出声音。看到这一幕大家都非常震惊，因为陈某衣服全染红了。据另一位邻居称，出事之前两分钟，她才带着小孩经过玻璃店门口，当时看到玻璃摞起很厚，还跟店老板说话，问他是不是有大生意了。没想到前脚刚走，后脚就出事了。

韶两句 24小时读者热线：96000 都市圈网www.dsqq.cn E-mail:xdkb@kuaibao.net

责编：潘祥海 美编：时芸 组版：陈恩武

现代快报
2013.7.2
星期二



连云港部分市民：自来水怎么发黄了，能不能用啊？
回应：出厂水质达标；汛期取水口水质受影响，已及时调水处置

担忧 自来水发黄像茶叶水

从6月30日开始，连云港的众多网友就开始在网上发帖称家里的自来水出了问题，问题主要表现为水的颜色发黄，还有的网友称水有一股腥味。大家纷纷猜测造成这种情况的原因，是管道老化生锈还是管道受损进了污水抑或是其他什么原因？

昨天下午，记者来到了位于海宁大道上的玉带新村，门卫季师傅告诉记者，从前一天开始，他就发现水是黄色的，就跟茶叶水一样，到了昨天上午已经好了一点，季师傅指着边上一桶当天早上从社区服务中心打来的自来水，记者隔着桶能看到里面的水明显发黄，但是闻起来并没有什么异味。

居住在玉带新村松苑1号楼的李女士家虽然安装了净水器，但李女士告诉记者，6月30日早上，经过净水器处理的自来水依然是黄色的，“我们也不敢吃，做饭都用纯净水，这水我就只能洗衣服。”

随后记者又来到了位于朝



居民将发黄的自来水沉淀

阳西路的几个小区进行走访，居民普遍反映家里的水都出现了发黄现象。在矿山院家属区内，一位小伙子正在小区里从一台直饮水机上打水，他告诉记者，不知道水色发黄的原因，这几天家里都不敢吃自来水。

据了解，包括海州区以及新浦区的部分小区从上周末开始出现自来水颜色发黄现象，涉及居民几万人。

原因 水厂取水口水质受影响

记者通过拨打连云港市自来水公司的客服热线获悉，造成连云港市部分居民家中水颜色发黄的主要原因是取水水源地蔷薇河的上游水质受到影响，最终导致海州水厂取水口水质下降，但是热线话务员告诉记者，他们并没有接到任何有关水质有问题的通知，也就是说水厂输送到管道并流向居民家中的水是合格的，完全可以使用。

那么到底是什么原因导致蔷薇河上游水质出现问题的呢？连云港市环保局环境监测中心高级工程师李军分析，目前正处

于汛期，各地农田排灌后，一些沟渠中的积水全部汇聚到蔷薇河中，原本沟渠中可能存在的一些污浊物或腐烂物会被一起带进河内，另外蔷薇河还是泄洪通道，大量的支流积水在汛期也一起向蔷薇河汇集，会带起河底的淤泥向上翻，种种原因加在一起就会导致水质下降。

源头水质受到影响最终出现自来水发黄的现象，李军告诉记者，他们已经安排了10多个监测点对蔷薇河周边各取水口以及海州水厂等地进行24小时水质跟踪监测。

应对 水利部门及时调水处置

部分小区自来水出现发黄现象后，连云港市政府高度重视，在6月30日上午就立即安排连云港市水利部门从淮沭新河调水冲洗蔷薇河。

据介绍，由于连云港地理位置刚好处于一些河道的末梢，每

年一到汛期，水质都会受到影响，这一次又是发生在汛期，不过经过政府以及相关部门及时处置，截至昨天，从对蔷薇河8个监测点的监测数据来看，目前，蔷薇河水质已经明显改善，各项水质指标已经趋于稳定。



消防队员在现场施救 报料人供图

突发

救援

邻居徒手扒玻璃救人

现场有人称，这家玻璃店是和不锈钢店两家合用一个门面，地方比较小。因此这家玻璃店将玻璃都一层层摞了起来。而这在出事之后增加了救援难度。

据隔壁参与施救的小伙子称，当时他们赶到时，立即去搬动玻璃，试图将两人救出来。起初大家都顾不上戴手套，但是玻璃的确很重，移动非常困难。“起初玻璃很多还不是碎的，后来也是施救的人慢慢搞碎的。”

消防队员也迅速赶到了现场，参与救援。此时不少参与救援的邻居手臂等处都被玻璃划破了。6点30分左右，店主被救出。

由于消防队员带来了器械，对玻璃的破拆更快了。6点50分，埋在深处的男子被抬了出来。当时前面接送店主陈某的救护车刚走，第二辆救护车还没有来，见状，邻居郭师傅开车出来就要送人去医院，恰好此时救护车到了，大家又赶紧将伤者抬上救护车送走。

声音

此前曾提醒过有危险

昨晚8点左右，现代快报记者赶到南京市第一医院，得知店主陈某已经不幸死亡，据医生称，死因主要是重物砸到了头部。在现场，死者家属哭成一片。记者了解到，这批玻璃重量应该超过一吨。

现场的亲友们在现场表示，店主平时将玻璃摞得也比较厚，由于太多了，他们都觉得危险，曾经提

醒过他注意安全，但店主并没有太在意。至于这次玻璃倾倒的原因，大家也不是太清楚，怀疑是摞得太厚，架子承受不住了。

记者了解到，目前受伤男子仍在抢救中，据称当时他是因为架子在底部形成了一定的空间，所以才得以保护到头部。

(钱先生线索费60元)